

# Не расстанусь с комсомолом

*25 апреля 2020 года Цимлянскому комсомолу исполнится 100 лет.*



25 апреля 1920 года в станице Цимлянской была создана одна из первых в Ростовской области комсомольская ячейка. Первым молодёжным вожаком стал Александр Карпов, он возглавил Цимлянскую комсомольскую организацию.

К сожалению, фамилии последующих первых секретарей райкома ВЛКСМ вплоть до 1940 года и в период Великой Отечественной войны установить не удалось.

Первыми комсомольцами 20-х годов были Хайкин, Текучёв, В. Гуров, последний вёл в 1970-х годах большую патриотическую работу среди пионеров и молодёжи, являлся активным помощником Цимлянского райкома комсомола. Владимир Петрович был необыкновенной души человек, до конца жизни оставался настоящим комсомольцем.

После войны все секретари райкома ВЛКСМ были яркими, неординарными личностями. Среди них Андрей Ступин (1952-1955), Владимир Полянский (1958-1960), Василий Шевченко (1963-1964), А. Вишняков (1966-1970), В. Лупинос (1978-1982), Г. Климов и другие.

Много добрых дней в работе со школьными пионерскими и комсомольскими организациями на счету третьих секретарей РК ВЛКСМ Л. Бескорсовой, Г. Грудининой, И. Генераленко, Т. Климовой и других.

Комсомольцы района были и в труде, и в общественной работе, и в организации досуга молодёжи первыми. Лучшими по всем показателям были комсомольские организации колхоза имени Орджоникидзе (секретарь Ф. Текутьев), мясосовхоза «Цимлянский» (Г. Сапко), судомеханического завода (И. Латышева), гидрометобсерватории (Т. Карпова) и другие.

Одной из лучших пионервожатых по праву считалась В. Федянина, которая работала в школе-интернате. Показывали отличные результаты в труде и общественной жизни и были делегатами съездов ВЛКСМ В. Чупрукова, лаборант винзавода, А. Писковацкова, свиновод колхоза имени Орджоникидзе, П. Забазнов, чабан колхоза «Большевик» и многие другие.

В суровые для страны годы комсомольцы бесстрашно защищали Родину от врагов. Многие погибли героями, как Александр Ирнин, которому посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Комсомольца входили в состав истребительного батальона, который действовал в тылу. На разных этапах социально-экономического развития страны партия и правительство мобилизовали комсомол на выполнение тех или иных задач. По путёвкам комсомола многие цимлянские парни и девушки ударно трудились на первом послевоенном всесоюзном строительстве – Цимлянском гидроузле, в том числе Волго-Донском судоходном канале. Так, Константин Садымов возглавлял комсомольский экипаж бульдозеристов на строительстве Цимлянской ГЭС.

Затем в стране выполнялась большая программа по освоению целинных и залежных земель. Во главе с первым секретарём РК ВЛКСМ А. Ступиным группа комсомольцев уехала на целину. В 1960-е годы колхозы и совхозы Цимлянского района испытывали острую нехватку животноводов. По комсомольским путёвкам уехали из города в сельскую местность и стали

животноводами А. Котельников, М. Говоркова, Ю. Карунина и десятки других.

Члены ВЛДКСМ активно участвовали в социалистическом соревновании на промышленном и сельскохозяйственном производстве, многие были удостоены высоких наград, как механизатор из хутора Паршикова Николай Боровсков.

Цимлянский комсомол являлся хорошей школой подготовки партийных, хозяйственных кадров. Стали руководителями Г. А. Климов, А. В. Банников, В. М. Лупинос, Н. Г. Коваленко, П. Ф. Ковалёв и многие другие.

***В. Лысаков, первый секретарь РК ВЛКСМ 1964-1965 гг.,  
руководитель инициативной группы.***

#### **Источник:**

Лысаков, В. Не расстанусь с комсомолом /В. Лысаков//Придонье.-2013.-25 апр.- с. 1,5.